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        ΘΕΜΑ: «Εκτέλεση υπηρεσίας Επιχειρησιακού Αξιωματικού»     

              Κύριε Αρχηγέ, για ακατανόητους μέχρι τώρα λόγους  και ενώ παρήλθε ο χρόνος και της 

παράτασης που δόθηκε για την φετεινή αντιπυρική περίοδο, προφανέστατα κατά παράβαση των 

Αποφάσεων του Αρχηγού Π.Σ. με τελευταία την υπ’αριθμ. 21750 οικ. Φ.105.6/21-04-2023 που 

ρυθμίζει το θέμα, στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας με προφορική άνωθεν εντολή συνεχίζεται η 

διεξαγωγή της Υπηρεσίας του Επιχειρησιακού Αξιωματικού «ΚΡΟΝΟΣ». Η εν λόγω υπηρεσία 

εδράζεται στην παράγραφο 4 του άρθρου 6 της υπ’αριθμ. 17961 Φ.109.1/04-06-1998 Απόφασης 

Υ.Δ.Τ. και αφορά αποκλειστικά και μόνο την εκάστοτε αντιπυρική περίοδο. Οτιδήποτε πέραν αυτού 

όπως διεξαγωγή Υπηρεσίας Επιχειρησιακού Αξιωματικού πόλης «ΚΡΟΝΟΣ ΠΟΛΕΩΣ», αφορά μόνο 

τις Υπηρεσίες της Αττικής, όπως με σαφήνεια καθορίζεται στην υπ’αριθμ. 25302 οικ. Φ.105.6/27-04-

2018 Διαταγή Α.Π.Σ. 

           Η διατήρηση της Υπηρεσίας αυτής, έχει ήδη δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα στην 

Περιφέρειά μας εξαιτίας αφενός της έλλειψης ικανού αριθμού Αξιωματικών σε συγκεκριμένες 

Υπηρεσίες και αφετέρου στην ανεπάρκεια αντίστοιχου αριθμού οδηγών αυτών που εκτελούν την 

συγκεκριμένη Υπηρεσία, καθώς ορίζονται οδηγοί που εκτελούν την προγραμματισμένη φυλακή τους, 

όταν η δυναμικότητα αυτών δεν ξεπερνάει τα δύο (2) άτομα ημερησίως. Με λίγα λόγια 
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αποδυναμώνεται η επιχειρησιακή δυνατότητα των υπηρεσιών, για την εκτέλεση μιας υπηρεσίας κατά 

την χειμερινή περίοδο, που στην ουσία δεν υφίσταται και δεν προβλέπεται νομοθετικά, αφού η 

Υπηρεσία του «ΚΡΟΝΟΥ», εξαντλείται την 31.10 εκάστου έτους με την λήξη της αντιπυρικής 

περιόδου. 

       Κύριε Αρχηγέ, είναι γνωστά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πολλές υπηρεσίες της 

επικράτειας μεταξύ των οποίων και αρκετές εξ αυτών στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, όσον αφορά 

τις ελλείψεις σε προσωπικό τόσο σε αριθμό Αξιωματικών και ιδίως στην κομβική και κρίσιμη 

ειδικότητα του οδηγού οχημάτων. Όπως επίσης γνωστό σε όλους είναι, ότι κατά την διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου, η αναπλήρωση των κενών με τις συνεχείς επιφυλακές,  δημιουργεί συνθήκες 

μεγάλης σωματικής και ψυχολογικής κόπωσης, αφού η Περιφέρειά μας βρίσκεται στις πρώτες θέσεις 

πανελλαδικά της στατιστικής των συμβάντων και των υψηλών δεικτών κινδύνου πυρκαγιάς. 

       Δεν κατανοούμε πραγματικά την χρησιμότητα της Υπηρεσίας του «ΚΡΟΝΟΥ» και κατά την 

χειμερινή περίοδο σε Υπηρεσίες και Κλιμάκια, από την στιγμή που από κανένα πλαίσιο δεν 

προβλέπεται η παραμονή αυτών που την  διεξάγουν εντός της Υπηρεσίας, ώστε να επικαλεστεί 

κάποιος τον γρήγορο χρόνο ανταπόκρισης στα προκύπτοντα περιστατικά, όπως τους μήνες της 

αντιπυρικής περιόδου! Ποιόν λοιπόν σκοπό εξυπηρετεί η διατήρηση της Υπηρεσίας αυτής;   

      Μετά από τα παραπάνω παρακαλούμε όπως εξετάσετε το θέμα που προκύπτει από την εκτέλεση 

της συγκεκριμένης Υπηρεσίας και των παρεπόμενων, που δεν ορίζεται στο άρθρο 44 του Π.Δ. 

210/1992, αφού τα καθήκοντα είναι συγκεκριμένα (αφορούν στην μετάβαση του ΚΡΟΝΟΥ σε 

εκδηλούμενη πυρκαγιά και ανάληψη συντονισμού μέχρι την άφιξη του αρμοδίου Διοικητή όπως και 

στον έλεγχο των περιπολικών οχημάτων και των παρατηρίων). Το προσωπικό μας και το τονίζουμε 

συνεχώς, καταπονείται πολύ τους κρίσιμους μήνες που οι απαιτήσεις είναι μεγάλες! Γιατί πρέπει να 

ταλαιπωρείται και τους χειμερινούς μήνες;      

 

Για το Δ.Σ. της Ε.Υ.Π.Σ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας  
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